

## 第十八章

# 伟大的救赎

所以，我们当越发郑重所听见的道理，恐怕我们随流失去。那藉着天使所传的话，既是确定的，凡干犯悖逆的，都受了该受的报应。我们若忽略这么大的救恩，怎能逃罪呢？这救恩起先是主亲自讲的，后来是听见的人给我们证实了。神又按自己的旨意，用神迹奇事和百般的异能，并圣灵的恩赐，同他们作见证。

——《希伯来书》2章1-4节

**在**《圣经》里，提出了许多至关重要的问题。约伯问：“人若死了，岂能再活呢？”（约伯记14章14节）。耶稣回答说：“人若赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？人还能拿什么换生命呢？”（马太福音16章26节）。一位年轻人曾经问耶稣：“夫子，我该做什么善事，才能得永生？”（马太福音19章16节）。《希伯来书》中的一节问：“我们若忽略这么大的救恩，怎能逃罪呢？”（2章3节）。

人在尘世最该考虑的问题就是得救，然而，这样想的人不多。得救使我们在今生和来世都有最大的收益，但有此想法的人太少；上帝让每个人都可以得救，可多数人还是活在罪中。

上帝最伟大的成就就是让所有的人都得救。上帝要什么，张口就来。上帝需要光的时候，他一开口说话，太阳、月亮和其它星辰便出现在天空；然而，上帝创造万物的举动若与对人的救赎比起来，简直是微不足道的。当天使堕落后，上帝把他们永远打进了黑暗，但当人堕落了时，上帝却差他的独生子来到人世实施伟大的救赎。

我们的经文中三个重要的词，这就是：救赎、忽视和逃避。

### 伟大的救赎

救赎的伟大在于其观念。这不是世人想出的，而是由上帝发起并完成的（启示录13章8节）。

救赎的伟大在于其代价。想想我们的父为此付出的代价吧（约翰福音3章1-16节）！想想上帝的儿子付出的代价吧（希伯来书12章2节，9章26节）！我们不可忘记圣灵付出的代价。人子之所以历尽磨难，就是因为人回避他，使他伤悲。

救赎的伟大在于其周全。它救穷人、也救富人；救白人，也救黑人；救最卑微的，也救最高贵的。耶稣说：“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息”（马太福音11章28节）。

救赎的伟大在于其完整。保罗说：“他救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到他爱子的国里；我们在爱子里得蒙救赎，罪过得以赦免”（歌罗西书1章13-14节）。耶稣把我们的罪钉在了十字架上。

救赎的伟大在其能量。它宽恕我们的罪。以赛亚说：“恶人当离弃自己的道路，不义的人当除掉自己的意念，归向耶和华，耶和华就必怜悯他；当归向我们的神，因为神必广行赦免”（以赛亚书55章7节）。它能给我们以力量。

保罗写信给哥林多人说：“你们所遇见的试探，无非是人所能受的；神是信实的，必不叫你们受试探过于所能受的；在受试探的时候，总要给你们开一条出路，叫你们能忍受得住”（哥林多前书10章13节）。信可以使我们成就许多事。诺亚因为信，建了方舟，故全家得救。约拿因为信，一次布道就拯救了尼尼微城十二万人。保罗因为信主，改变了世上的宗教。我们也可以信，从而也可显著地改变这个世界。

## 大 罪

如果我们忽视救赎，那我们就是对自己的犯罪。忽视救赎是一种死罪，大多数下地狱的人就是因为忽视了救赎。罗得仍在所多玛城徘徊，而他的延宕差一点牺牲了他的妻儿（创世记19章15-16节）。我们可以想象有一个人在尼亚加拉河上，驾船向大瀑布驶去，旁边的人对他大喊危险，并向他的船扔来一条绳索，一个人只要忽视自己的处境就足以使其走向死亡。

如果我们忽视救赎，那也是对救主的犯罪。上帝

造我们，我们对自己的缔造者是有一定的义务的。基督为我们舍命，蔑视基督之爱是何其邪恶啊！

如果我们忽视救赎，那就是对社会的犯罪。我们的生命是和他人紧密相连的。我们的沉浮对他人有很大的影响。任何人也没有权利做损害他人的事、说损害他人的话。保罗说：“只是你们要谨慎，恐怕你们这自由竟成了那软弱人的绊脚石”（哥林多前书8章9节）。耶稣说：“凡使这信我的一个小子跌倒的，倒不如把大磨石拴在这人的颈项上，沉在深海里”（马太福音18章6节）。

## 大 悲

忽视救赎，就不可能进入天堂。我们都生活在一个沉沦的世界（彼得后书3章9-10节），只有耶稣能使我们得救。彼得说：“除他以外，别无拯救；因为在天下人间，没有赐下别的名，我们可以靠着得救”（使徒行传4章12节）。耶稣说：“我就是道路、真理、生命；若不借着我，没有人能到父那里去”（约翰福音14章6节）。

忽视救赎，就必下地狱。通向地狱的路很多，有人酗酒，有人寻欢作乐，有人不讲道德，然而，最大的一条路就是对救赎的忽视。

来生只有两个住处：天堂和地狱。得救者永远和上帝一起在天堂；没得救的人只能呆在地狱里，因为无处可逃。

## 结 论

《圣经》给我们指出，获得拯救的路只有一条——那就是耶稣的道。现在就是时候，莫要忽略这一点，赶快行动吧！“我们若忽略这么大的救恩，怎能逃罪呢？”（希伯来书2章3节）。